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広 報 広 聴 委 員 会 会 議 録

招 集 令和６年１０月１８日（金）午前１０時

出席委員（７名）

（委員長）又 野 史 朗 （副委員長）大 下 哲 治

稲 田 清 門 脇 一 男 田 村 謙 介 徳 田 博 文

欠席委員（１名）

錦 織 陽 子

出席した事務局職員

松田局長 田村事務局次長 田渕係長

傍 聴 者

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 市議会だよりについて

２ 議会報告会・意見交換会について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時００分 開会

〇又野委員長 ただいまより広報広聴委員会を開会いたします。

錦織議員の方から欠席の届出がありましたので、ご報告をいたします。

そうしますと、早速協議事件に入りたいと思います。

初めに協議事件１市議会だよりについて協議をしたいと思います。事務局から説明をお

願いいたします。

田渕係長。

〇田渕係長 それでは説明いたします。

事前に議会だより作業部会を開かしていただきまして、表紙の写真、そして２ページ目、

裏表紙これについて協議をさせていただきました。その協議内容をもとに私の方で印刷会

社と協議をさせていただきまして、仮案を作成させていただいて、サイドブックスに載せ

ております。一つずつサイドブックスで配信をさせていただきますので、ご確認いただき

ながらご協議いただければというふうに思っております。

まず表紙を出します。届きましたでしょうか。この写真は大下議員からご提出いただい

た淀江お台場公園管理作業をされた際の集合写真でございます。青色を基調としたデザイ

ンとなっておりまして、右下の目次については、現在、「令和５年度決算指摘事項」、「一般

質問」、「原発の視察」の順となっているんですけども、実際には「一般質問」、「令和５年

度決算指摘事項」、「原発の視察」と載せる予定でございます。なお、右上にですね、前号

から踏襲して米子市議会のホームページのトップ画面にアクセスできるＱＲコードを挿入

しておりますが、このＱＲコードにつきまして、大下議員の方から市議会のトップ画面で

なくて、市議会だよりのデジタル版が掲載されているページに直接アクセスできるＱＲコ
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ードにすべきではないかというようなご意見もございました。作業部会で検討しましたが、

ＱＲコードの上に表記されているＵＲＬ、こちらの表記が長くなってごちゃごちゃして見

た目が悪くなるんでやめた方がいいじゃないかといったようなご意見であるとか、議会だ

よりは市議会の情報を広報するものであって、市議会の情報が網羅されたトップ画面にア

クセスするそのままのＱＲコードがいいんじゃないかというようなご意見が出されました

が、結局結論は出なくでですね、広報広聴委員会で諮って決定していこうという方針にな

りましたので、今日の委員会ではこのＱＲコードをどうするのかにつきましても、表紙の

デザインに加えまして、協議いただけたらと思います。表紙についての説明は以上でござ

います。

〇又野委員長 まずは表紙について協議したいと思います。最初の話で説明のあったのは、

右下のところに、「一般質問」、「令和５年度決算指摘事項」のところが入れ替わるというと

ころはそれでいいかと思います。で、皆様にちょっとお諮りしたいのが、ＱＲコードの部

分ですけども、先ほどちょっと説明があったように、今は議会のトップページ、そこにい

くようになっているんですけども、議会だよりそのものにいくようにしたほうがいいんじ

ゃないかという意見があったんですけども、先ほど説明があったように、トップページこ

のままでいいんじゃないかなという意見のほうが作業部会のほうでは多かったんですけど

も、一応決定するのは広報広聴委員会でそこは決定したほうがいいのではないかというこ

とで、一応皆様にお諮りしたいと思いますけれども、ご意見があれば聞かせてください。

田村委員。

〇田村委員 このままでいいと思います。要は議会だよりを手にしてる状態なので、スマ

ホでまた同じもの見るというのはあれですし、やっぱり全体網羅した状態のほうにいくと

いうのがいいんじゃないかと思います。

〇又野委員長 徳田委員。

〇徳田委員 大下さんの言われる方向性は検討するということで、今後の検討ということ

で、また回を追うごとにちょっとまた揉んでいけばいいと思いますので、当座のところは

現状でいいと思います。

もしこのＱＲコードを議会だよりにリンクさせるんだったら、ここはＵＲＬ

ではなくて、「デジタルでＰＤＦでも読めます。」とか、そういう文言にした方がもしかし

たらいいのかなとも思いました。

〇又野委員長 大下委員。

〇大下委員 補足の説明なんですけど、ゆくゆく紙媒体がなくなるというのを前提すると、

これがきっかけで例えばＵＲＬで一遍見た人が今度はうちはもう紙はいいからっていうふ

うな、今後検討していただきながら、行く行くは紙を終了して、ネットでの配信のほうを

主にしていくということを前提としながら検討していただきたいと思います。よろしくお

願いします。

〇又野委員長 そうしますと、今後どうしていくかというところでというところだと思い

ます。今のところはこのまま市議会のホームページにいくというところで、紙が削減とい

うことになっていくその過程で、どのタイミングかわからないですけれども、ここのＱＲ

コードも変えていく時が来るのではないかというところで、またそのタイミングで検討す

るということで、今回はこのままでいきたいと思います。よろしいでしょうか。
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［「はい」と声あり]

〇又野委員長 徳田委員。

〇徳田委員 表紙のコンテンツのところなんですか、「島根原子力発電所視察」というこ

とになっているんですけども、録画配信も入っておりますんで、「島根原子力発電所視察ほ

か」とか「等」で括っていただいたほうがいいのかなと気がしました。以上です。

〇又野委員長 このことについて、他にご意見が。

この後の紙面の議論になってくるかと思うんですけども、基本的に議会だよ

りに関しては、市民の方に利益があるというか、市民の方に直接関係のあるものを優先し

てお知らせしたほうがいいかなと思っています。そうなると、一番最後の裏面の表紙とい

うのも、島根原発の視察が上にくるよりもインターネット配信、委員会の録画配信の方を

上にして、ここの項目もネット配信の方を掲げて「ほか」としたほうがいいのかなと。議

員のアピール、議会のアピールというよりは、市民の方の利益を優先したほうがいいかな

あと思います。

〇又野委員長 ほかにこのことについてご意見。

一番裏の表紙がどうなるかということにもなるんですけれども、一応今の案では「委員

会の録画配信が開始しました」が入っています。で、そうなると、表紙の方に「原発の視

察ほか」と入れるのか、「委員会の録画配信が始まりました」かどっちかというところです

けれども、他にご意見あれば。

大下委員。

〇大下委員 住民の目線からいうと、視察よりもネット配信の方が。

〇又野委員長 田村委員。

〇田村委員

（「そうです。

いいと思います。

〇又野委員長 そうしますと、「委員会の録画配信始まりました」の方が、最後話してか

らになるんですけども、そこが載るという前提になりますが、表のほうも「録画配信始ま

りましたほか」で載せるということでよろしいでしょうか。

［「はい」と声あり]

〇又野委員長 ありがとうございます。

門脇委員。

〇門脇委員 これを何とかもうちょっと短くして載せないと、文言を縮小しないとこのま

までは表紙には長すぎると思いますよ。ネット録画配信という言葉はあるのか、もしあれ

ば。

〇又野委員長 ちょっと事務局に聞いてみますけど、長くなった場合、例えば２段になっ

ても。

田渕係長。

〇田渕係長 表紙の目次ですので、端的に示された方が見られる方も分かりやすいかと思

いますので、やはり一行がいいかなというふうに私は思います。

〇又野委員長 一行にまとめる。
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〇田村委員 「委員会のネット配信開始」でいいんじゃないですか。

〇又野委員長 「委員会のネット配信開始」

（「ほか」と田村委員）

徳田委員。

〇徳田委員 私、前職でこういった編集の作業をやっていた経験があるんですけど、行間

を詰めるという作業をやれば、多分上がると思うんですよ、文字数が多くても。ただ、前

と後ろを合わせる必要があるので、その間で行間をちょっと緩めたり、縮めたりというこ

とができますので、テクニックで。その上で、今、田村委員が言われた分は、あんまり、

私「ネット」という言葉はちょっと好きじゃないんですよね。週刊誌的な、やっぱりニュ

アンスもあるので、趣旨からいくと、

（「インターネットなら。」と又野委員長）

やっぱり公的な部分がありますから、議会だよりに関しては。「インターネットによる録

画配信」で極端な話いいと思うんですよ。「委員会」入れるか、入れんかは別として。

〇又野委員長

基本的に「配信」という言葉自体がもうネットだと思うんですよ。

（「そう」と声あり）

テレビだと放映になるので、だから「委員会の録画配信の開始」でいいと思うんですよ。

「ネット」は要らない。「ネット」がなくても多分分かりますよね。

〇又野委員長 「委員会の録画配信の開始」。

（「いいかも。」と田村委員）

田村委員はそっちのほうに変えると。

〔「そうですね。要はそういうこと。」と田村委員〕

「委員会の録画配信を開始」と縮めてというか、行間とか考えながらという意見と二つ

が。

（「縮めんでも大丈夫でしょ。」など声あり）

じゃあ「委員会の録画配信開始」でよろしいでしょうかね。

［「はい」と声あり]

〇又野委員長 ありがとうございます。

徳田委員。

〇徳田委員 すみません。それで一応「等」とか「ほか」をつけてください。

〇又野委員長 そうですね。はい。「ほか」でいいですかね。

〔「ほか」と声あり〕

「ほか」は平仮名。では平仮名ということでいきたいと思います。表紙については、ほ

かにありますでしょうか。じゃあ以上の意見を踏まえまして、ちょっと修正するというこ

とでいきたいと思います。

続きまして事務局からまた説明をお願いします。

田渕係長。

〇田渕係長 続きまして、２ページ目表紙の裏の部分になりますが、配信させていただき

ェスト、そして下段ですが、会派、委員会構成のメンバー変更について掲載させていただ
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きました。指摘事項のところなんですけども、左上ダイジェスト、「令和５年度」と書かれ

ていますけど、「令和６年」に訂正させていただきます。右上なんですけど、「Ｐ」の後に

数字が抜けてますが、これは改めて、今編集中ですので詳細に示した場所につきまして、

ページ番号を入れる予定です。説明は以上です。

〇又野委員長 そうしますと、今事務局のほうから説明がありましたけれども、現段階で

は、左上の「令和５年度」のところでは「令和６年」、右上のところの、詳しくは「Ｐ」の

後のページ数は実際出来上がるときのページ数を入れるということでいきたいと思います。

ほかにご意見は。

稲田委員。

〇稲田委員 気になった程度なんですけど、新ファミリアさんは「無所属（新ファミリア）」

も一応検討した上がいいのかなと。「会派等」って書いてありますので、この「等」はおそ

らく二人以上会派と無所属を含めた表現になっているので、間違いではないんですけれど、

新ファミリアはあくまでも呼称なので、ただし書きでどっかをつけるのか、そこはだから

間違いではない、厳密に書くとなると「無所属（新ファミリア）」も一つ考えられるので、

確認だけはしておいたほうがいいと思います。

〇又野委員長 ちなみに事務局の方で何かわかりますか。ちなみにどの表記が正式なのか。

松田局長。

〇松田事務局長 先ほど稲田委員がおっしゃられたとおり、新ファミリアは会派名でなく

呼称でございますので、委員おっしゃいますとおりそういった表記も一つ考えられるとこ

ろであるというふうには考えております。

〇又野委員長 そうすると会派等と書いてあるので、間違いとも言い切れないですけども、

正式には無所属、呼称としての新ファミリアということですけども、何かこのことについ

てご意見、どちらが。

徳田委員。

〇徳田委員 さきほど稲田委員が言われたスタイルでよろしいかと思います。「無所属（新

ファミリア）」。

〇又野委員長 その方向で、はい、正式に「無所属（新ファミリア）」ということでいき

たいと思います。ほかにご意見ありますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

〇又野委員長 ではそこの無所属のところだけ修正ということでいきたいと思います。

では、次の説明を事務局からお願いします。

田渕係長。

〇田渕係長 続きまして、裏表紙になりますが、ここは島根原子力発電所の視察状況と委

員会の録画配信が開始されたことを広報する内容を掲載したいと考えております。説明は

以上ございます。

〇又野委員長 今説明がありました。一番表表紙の時に話がありましたけれどもインター

ネットによる録画配信のほうを上に持ってくるという変更をするということで、まずそこ

よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

〇又野委員長 あと何かお気づきの
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稲田委員。

〇稲田委員 この植物が何かは気になるところですが、文字ですね、キャプションの３行

目で、「配信を行っています」読点、平仮名「ぜひ」」は、句点、「ぜひ」を漢字にして、「是

非」の後に読点の方が書き言葉としてはいいのではないかと思いますが、いかがでしょう

か。

〇又野委員長 「行っています」の後が「。」ですね、

〇稲田委員 あの変な言い方しました。もう１回言います。「行っています」「。」、「ぜひ」

を漢字にして、「是非」の後に、「、」を入れたらどうでしょうかということでした。

〇又野委員長 このことについて、いかがでしょうか。よろしいでしょうか。

（「そのようにしていただければ。」と徳田委員。）…

〇又野委員長 「行っています」「。」「ぜひ」を漢字にして、「、」を打つ…

稲田委員。

〇稲田委員 ただ「ぜひ」は漢字が適しているのか、平仮名がいいのかはちょっと私分か

ってない、自分が書くんだったらという視点で言ってますんで。

（「調べてみないとわからないです。今持ってきましょうか。」と田渕係長）

（「漢字がいいかとか平仮名がいいかとかありますもんね。」と門脇委員）

〇又野委員長 じゃあそれに合わせてもらってよろしいですかね。

〔「はい。わかりました。」と田渕係長。〕

〇又野委員長 漢字か平仮名かは調べてもらってそれで対応していただくということに

したいと思います。他のご意見。

田村委員。

〇田村委員 これはどうにでもなる話だと思うんですけども、委員席の写真で、徳田委員

の隣の席の方がぶち切れている感じになっているんですが、これちゃんと収まった写真に

したほうがいいんじゃないかなと思います。

（「これ多分稲田さんか。」、「土光さんか。」など声あり）

写真はいろいろあると思うんで、

〔「総務政策」、（「土光さんですね。」、「斜めになっている。」など声あり〕

〇又野委員長 田渕係長。

〇田渕係長 今田村委員の方からご指摘があった点につきましては、印刷会社と話をして

変えるようにさせていただきたいと思います。

〇又野委員長 じゃあ見栄えがいいのに変えるということで。

大下委員。

〇大下委員 小さいことなんですけど、これちょっとフォント一つぐらい大きくできない

かと。説明なんですけど、スペースがちょっと気になるなと思って。

〇又野委員長 文章のところですね。ちょっと大きく文字をというところ。これはできた

らそうして構わないと思いますので、どうでしょうか。

田渕係長。

〇田渕係長 フォントなんですけど、変えれますんで、印刷会社と相談させて頂きたいと

思います。

〇又野委員長 徳田委員。
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〇徳田委員 全体的に、ｉＰａｄで見るからなんでしょうけど、解像度が非常に何か悪い

ような気がするんですけども、そうでもないですか。例えば説明を受ける状況で、司会の

人の顔がえらいぼやっとしとる、これはわざとですか。

〇又野委員長 田渕係長。

〇田渕係長 わざとではないんですけども、印刷会社がこちらの方に送って来るときの容

量を減らすために、落としているんだと思います。

（「じゃあ実際はこれよりいいということ？」と徳田委員）

はっきりしていると思います。

（「わかりました。」と徳田委員）

その辺につきましても確認しておきます。

〇又野委員長 元の分はもっと本当は鮮明だということですね。

細かいようなんですけど、表紙と裏表紙の色合いを揃えるという話だったん

ですけど、ここの写真のところはなぜオレンジなのかなというのが、ごめんなさい、ちょ

っと気になってしまって。事務局からコメントがあれば。

〇又野委員長 田渕係長。

〇田渕係長 これについては、特にこだわりございませんで、印刷会社のほうに頼んだら

この色が来たということです。色を変えることは可能ですので、指定していただければそ

のようにさせていただきたいと思います。以上です。

〇又野委員長

じゃあブルーに揃えてもらったほうがいいのかなと思います。

〇又野委員長 田渕係長。

〇田渕係長 ブルーの色は表紙の色に合わせて同じ色でよろしいでしょうか。

下の問い合わせ先とか広報広聴委員会のところとかあるので、それに揃えた

ほうがいいんじゃないかなと思います。

〇又野委員長 では、色を揃えるということでよろしいでしょうか。オレンジの部分を他

の青の色と揃えるということで。

ほかにございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

では、裏表紙の部分を以前いただいた分を修正して、お願いしたいと思います。

以上でとりあえず議会だよりのほうはいいですかね。

田渕係長。

〇田渕係長 以上でございます。

〇又野委員長 では続きまして、協議事件２のほうに移りたいと思います。議会報告会・

意見交換会について、協議をしたいと思います。

まず、私の方から初めに、開催日について、ちょっと確認といいますか、お伝えしたい

と思います。前回の委員会の時に、５月の連休明けちょっとおいてからという話で、５月

９日金曜日夜か、５月１０日土曜日午後のどちらかで開催するということまでは決まって

いました。ただ、参加しやすいといいますか、高校の方にどちらがいいのか聞いてみて、

それで最終決定したほうがいいのではないかという意見がありましたので、事務局のほう
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から前回参加していただいていた２つの高校ですね、南校と松蔭に伺ったところですね、

両方の高校とも土曜日のほう、夜はちょっとできればやめてほしいということで、土曜日

の午後が参加しやすいということでしたので、５月１０日土曜日の午後に議会報告会・意

見交換会を開催したいと思います。議長、副議長にも一応確認は取っていますので、その

方向でいきたいと思いますけれども、皆さんよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

高校生を主眼とするとそうなるんですけど、イベントなどが土日はたくさん

あって、子どもさんがいるような世代って、本当に土日は出にくいというふうにおっしゃ

って、すごく集客大変なんです。ということになると、高校生は来ていただけるけど、前

回来ていただいたような子育て中の世代っていうのは、かなり土日は集客が難しいという

ふうに思っております。その辺も考慮していかないとどんどん偏ってしまうかなあという

ふうに思いますので、ちょっと意見だけ。

〇又野委員長 ただ、今回は申し訳ないですけども、前回決めた内容で金曜日の夜か土曜

日の午後かだったので、あとは高校に聞いてということで、決めてましたんで、今後また

参加しやすいところというのは、検討していきたいと思いますんで、今回は土曜日の午後

ということでいきたいと思いますんで、皆さん一つよろしくお願いします。

〔「はい」と声あり〕

〇又野委員長 このことにつきましては、このあと全議員のほうにもお知らせするように

事務局にもお願いしたいと思いますので、よろしくお願いします。

次に開催場所、早めに取らなければならないような場所とかもありますんで、前回もち

ょっと説明を事務局からしていただいてたんですけども、改めて日にちが決まりましたん

で、どの場所がいいのかも決定したいと思いますので、まずは事務局の方から説明をお願

いします。

田村事務局次長。

〇田村事務局次長 では、開催場所につきまして、説明をさせていただきます。事務局の

ほうで考えています候補といたしましては、まず、昨年と同じ会場コンベンションセンタ

ーの国際会議室、一度開催しておりますし、広さ的にもちょうどよかったのかなあという

ふうに思っております。それからふれあいの里の大会議室、１階のところですけど、今フ

ラットな状態になってまして、そちらのほうも利用できるということでした。ただし、椅

子が不足をしておりまして、おそらく５０脚ないぐらいでしたので、３０脚ぐらいは市役

所から運ばないといけないかなということがでてくるかなというところがあります。それ

から、市役所の４階の４０１会議室とか５階のフロアを使ってということも考えられます

けども、４階の会議室ですと１００人ちょっとのキャパですので机を使って９個グループ

を作ってということになると少し手狭になるのかということも想像できるかと思います。

それから図書館の多目的研修室、２階ですけれども、半年前でないと予約できないという

ことでしたけれども、ちょっと聞いてみたんですが、その日はちょうど図書館の行事が入

っているということで空いてない状況でしたので、事務局としての候補としましては先ほ

ど申し上げました３か所になります。コンベンションセンターですと予算を伴いますので、

今予算要求の時期ですので、できるだけちょっと今日決めていただいて、もし、コンベン
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ションに決まれば予算要求をさせていただきたいと思っております。ほかに委員の皆さん

からここはどうかという意見があれば伺った上で今日決めていただけたらと思います。よ

ろしくお願いします。私のほうからは以上です。

〇又野委員長 できれば今日決めておきたいということですんで、何とか決めておきたい

と思います。国際会議場か、コンベンションの、ふれあいの里か市役所の４階４０１など

を使ってという３つの案ですけれども、何かご意見ある方が。

〇徳田委員 一遍コンベンションでやっておりますし、キャパとか交通事情、駐車場の問

題等総合的に勘案しますとコンベンションが私はベストでないかというふうに考えます。

〇又野委員長

米子市議会の行事を県の施設でやるということに非常に私は違和感があり

ます。米子市公会堂などもありますし、分科会に分かれたときに各他のお部屋を使ったり

することもできるかなあと思いますので、その辺は、なるべく市の施設を優先したほうが

いいのかなと思います。

〇又野委員長 今の公会堂も意見として出すということで。

〔「そうですね。公会堂も選択肢の一つとして。

門脇委員。

〇門脇委員 国際会議室って、県の施設だっけ、市だっけ。

（「指定管理は米子市。

ちょっと事務局。

〇又野委員長 松田事務局長。

〇松田事務局長 米子コンベンションセンターは県の施設でございますけども、その中に

ございます国際会議室は米子市の施設でございます。お伝えさせていただきます。管理等々

はちょっと把握はしておりませんけれども、市の施設でございますので、お伝えさせてい

ただきます。指定管理…

（「指定管理ですよね。

と思いますけど、ちょっと、市の施設には間違いございません。

〇又野委員長 市の施設、市が管理をしているということですが、できるだけ市の施設と

いう意見はちょっとあれですけど、公会堂という意見を出されたいうことで、よろしいで

しょうか。他のご意見ありますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

そしたら、コンベンションの国際会議室か公会堂も諮るということでよろしいですか。

岡委員意見を出されました、この２つに絞ってどちらかご意見。

公会堂は当たってもらってるんですかね。

〇又野委員長 田村事務局次長。

〇田村事務局次長 今回事務局の方では候補に考えておりませんでしたので、空き状況も

確認しておりませんし、当たってもおりません。

今後は、できれば米子市の施設を全部視野に入れて会場選定をしていただき

たいということで要望しておきます。

〇又野委員長 今後はということで、今回は前回もやって特に問題もなかったということ
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で、国際会議室の方で行いたいと思いますけども、一応確認してよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

〇又野委員長 ありがとうございます。では場所についても決まりました。そうしますと、

次にテーマの素案の作成について、まず事務局の方から説明をお願いします。

田村事務局次長。

〇田村事務局次長 意見交換会のテーマにつきましてご説明をさせていただきます。資料

方をご覧いただきながらお願いいたします。前回の委員会におきまして、広報広聴委員会

のほうで、常任委員会で決定いただく意見交換会のテーマの候補を作成することと決定さ

れておりました。今後のテーマの選定の流れについてですけども、資料のとおりですけれ

ども、前回と同様に１２月定例会中の常任委員会での決定に向けてこのような表のとおり

に進めさせていただければというふうに考えております。具体的にはまず、１１月１日金

までに、各委員さんより素案を提出していただきまして、１１月５日の火曜日ちょうど各

派会長・幹事長会議が予定されているんですけれども、その終了後に作業部会を開いてい

ただきまして、各委員から出されましたテーマの素案を取りまとめをして協議をしていた

だけたらと思っております。その後、閉会中の常任委員会の開催予定日ですけれども、１

１月１４日木曜日か１５日の金曜日に委員会の方を開催しまして、意見交換会のテーマの

素案を決定していただけたらと思います。決定いたしましたら、常任委員会の委員長、そ

れから正副議長に対しまして、テーマの素案の方を提示をさせていただいて、説明をさせ

ていただけたらと思います。そのあと、１２月定例会常任員会のテーマを蹴っていただく

といった流れで進めさせていただきたいと思いますけれども、この辺のところ確認いただ

いて、もしご意見等ありましたらご協議いただければと思います。私のほうからは以上で

す。

〇又野委員長 先ほど説明がありました。資料の方も載せておりますんで、皆さん見てお

られると思います。このことについて、何かご意見は。

稲田委員。

〇稲田委員 これで特段異論はないですが、一番最初の１１月１日金までに各広報広聴委

員より素案提出は、例えばノルマとか、自分が所管している委員会とは、その所管は関係

なく出すとか、もうちょっと具体的に言っておいてもらうと助かります。

〇又野委員長 田村事務局次長

〇田村事務局次長 このあと、具体的なところを通知といった形で出させていただこうと

考えておりましたけれども、基本的には各常任委員会から各委員さん出られておりますの

で、その委員さんは必ず各常任委員会のテーマというのは提出していただくように考えて

いたところです。以上です。

〇又野委員長 広報広聴委員になっておられる各常任委員の方、その所属の常任委員、何

人かおられる、もしかしたら一人のところもあるかもしれませんけども、必ず自分が常任

委員のところは必ずテーマを出していただくこと、そこは必ずということですが、もしほ

かでも出したいところがあれば出してもいいのかという気がしますけども、ノルマという

意味では自分が所属しておられる常任委員のところで、候補を出してもらういうことにな

りますけどもよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕
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ちなみにちょっと確認ですけども、総務政策は？

〔総務政策委員会所属委員挙手…稲田委員、大下委員、田村委員〕

３人おられますので、そこで、３人それぞれ出されるか、まとめ出されるか、そこら辺

は話してもらって。

〔「はい」と声あり〕

民生教育は？

〔民生教育委員会所属委員挙手…徳田委員、又野委員長〕

そこら辺どうするか相談しましょうか。

〔「個別で出させてください。」と徳田委員。〕

じゃあそれぞれで。じゃあ都市経済。

〔「個別で…（聞き取れず）…〕

じゃあそういった恰好で１日までに事務局のほうに出していただいて、５日の各会派会

長・幹事長会議の後に作業部会で素案を取りまとめたいと思います。

他に何かご意見。

〔「なし」と声あり〕

大丈夫ですか。まずはテーマを考えていただくというところで、皆さんよろしくお願い

いたします。

これで終わりましたけども、何か他でお気づきの点とか気になることがありますでしょ

うか。

大下委員。

〇大下委員 これは今回思ったことなんですけども、写真を撮る際は、同意書を持って行

った方が、人数が多いと後から、８人全員に電話かけて全員に承諾を得ないといけなかっ

たんで、もし、たくさん撮られることがありましたら、そういったこともありますんで、

配慮していただいた方がいいと思います。

（「ありがとうございます。」と声あり。）

〇又野委員長 田村委員。

〇田村委員 今さらで申し訳ないんですけども、令和５年度決算指摘事項のところの一番、

ことさん、きれいにやっていただいたんですけども、特に重点的かつ早急なと下の会派の

傍線のところ、ちょっと隙間があいてるなあというのがあって、指摘しましたのほう、例

えば半文字分くらい下に下げれんかなと思った、ちょっと上にきゅっとなり過ぎてるとい

うように見えちゃってます。ちょっとだけ下げれんかな。

（「大丈夫です。 。）

大丈夫。じゃあお願いします。

〇又野委員長 少しそこは修正するということで。もしかしたら、写真撮るときに前もっ

て同意書があった方がいいということで、皆さんもしあれだったら常に持ち歩いておかれ

てもいいかもしれない。

ほか何かございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

事務局からも特に。
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〔「ございません。」と声あり〕

そうしますと、以上で広報広聴委員会閉会いたします。

午前１０時４６分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

広報広聴委員長 又 野 史 朗


